

唐山工业职业技术大学:培养技术技能人才



新华社客户端河北频道8月10日电(记者杨帆、刘桃熊)这个暑假,北京交通大学机械专业100余名同学,分批来到唐山工业职业技术大学(下称“唐工大”)进行工业机器人技术实习。书本上的理论被细化为步骤,通过一次次按键实现了对前沿设备的操作,同学们真正触摸到了智能制造的强劲脉搏。

队实践水平高,有和行业接轨的先进设备与实训条件,是我们的理想选择。”唐工大肇始于1975年创办的唐山职工大学陶瓷分校。当时唐山市陶瓷工业蓬勃发展,产业发展对培养工人、提升技能提出需求,这样一所职工学校应运而生。

相关专业的毕业生,成了装备制造类企业的“香饽饽”。行业推进智能化、自动化升级,对毕业生需求旺盛,企业在毕业季纷纷提前进校招聘。

数字式新形态等校本教材。李子禹2019年毕业后进入中车唐山公司,得益于在校的课程学习,他和同学们工作更加得心应手,如今李子禹已成长为一名一线技术骨干。

作为全国严重缺水城市之一,唐山用一个鲜活实践,解锁了节水管水密码。走进河钢集团唐钢公司,水处理中心的大屏幕上实时跳动着数据:工业用水重复利用率98.64%。目前,唐山已有5家钢铁公司入选国家水效领跑者企业。

“以前经常看见爆管造成马路上积水,白白流到下水道里,很是痛心,现在这种情况很少看见了。”路南区居民李阿姨的感受正是唐山城节水生动写照。通过精细化管理,中心城区2024年供水管网漏损率降至6.31%,相当于每年省下近千万立方米清水。

唐工大联合众多企业共同研究教学方案,将新技术、新工艺、新规范纳入教学标准,让教学内容贴近岗位实际。

我国新能源、智能制造、轨道交通等战略性新兴产业加速发展,对具备专业技能、实践能力强的技术技能人才需求增大。唐工大党委书记李金生说:“我们将坚持办学方向和办学特色,实现教育链、人才链与产业链的有机衔接。”

以备教材保障开学

新学期开学在即,我市新华书店工作人员全力做好教材的分类、配送和发放工作,为新学期做好充分准备。图为8月15日,市新华书店教学用书部工作人员在仓库清点教材。



丰润以文明实践活动赋能文化传承

近日,丰润区“传承红色文化 唱响红色经典”暨“雏雁归巢·返家乡”暑期大学生社会实践主题文明实践活动举办。这场融合“红色寻根、红色铸魂、实践育人”的活动,不仅是该区打造“全区文明实践活动集中示范+红色、红色文化传播”特色综合体的生动实践,更让参加暑期社会实践活动的大学生们在沉浸式体验中厚植家国情怀,为打通宣传群众、教育群众、引领群众、服务群众“最后一公里”注入青春动能。

“曹雪芹祖籍丰润的考证,是红学研究不可不可忽视的重要课题,更是我们这座城市的文化基因密码。”活动中,红学专家王家惠以《曹雪芹祖籍丰润说》为题拉开“弘扬红学文化”板块活动序幕。

石洞遇险豪情咏志》再现管桦在烽火中坚守信念的英雄气概,《就叫“有竹人家”吧》展现了管桦“宁可食无肉,不可居无竹”的文人风骨。

“此次此次活动为契机,丰润区将持续深化文明实践综合建设,让红学文化、红色文化成为凝聚人心的‘黏合剂’。”该区新时代文明实践中心相关负责人表示,该区将积极拓展“雏雁归巢·返家乡”大学生社会实践平台,吸引更多青年学子返乡建功,让青春力量在建设家乡的实践中绽放绚丽之花。

迁西:生态打底产业添彩 绘就高质量发展新画卷

近年来,迁西将老旧小区改造作为增进群众幸福度的重要抓手,2024年共实施13个老旧小区、40栋楼改造,惠及居民1542户,总建筑面积达17.38万平方米。除了完善小区路基、路面、雨污管网等基础功能,迁西还同步推进沙河河道治理、滨河公园改造、口袋公园建设等工程,净化水体、重建水岸景观,构筑起人与自然和谐共生的滨河生态休闲廊道,全力打造“住用安全、设施完善、出行方便、环境整洁”的宜居社区。

全新升级的归巢部落景区,凭借独特魅力迅速成为京津冀游客的新宠。二十余座板栗木屋错落有致地悬于栗林之间,游客推窗见绿,伴栗香入眠;景区内,土窑烧鸡、板栗雪糕等特色美食诱人;中心广场灯光温馨,板栗童话世界吸引游客。

迁西特色民宿一房难求,特色景区同样人气爆棚。当地素有“北有青山关,南有凤凰山”的说法。北部青山关长城保存完好,古朴厚重,已然成为长城文旅领域的标杆景区;南部的凤凰山凭借秀丽风光与深厚文化底蕴吸引八方游客,景区内的高山漂流惊险刺激、丛林旱滑趣味十足,广受游客好评。

“赛事搭台,文旅和商家唱戏。”市体育局负责人说,这场“草根”赛事,早已超越了体育本身,必然会带动交通、旅游、餐饮、住宿等产业联动发展,从而把赛事流量变成经济增量。

一场足球赛,点燃全城热情与活力

“这票太值了!”球迷王磊举着手里的票根,笑得合不拢嘴。他花1元买的门票,不仅能看“河北五超”比赛,还能换一件球迷衫、一杯啤酒,去吃烤肉能打折,连儿童足球班都能免费体验4次训练课。

“赛事搭台,文旅和商家唱戏。”市体育局负责人说,这场“草根”赛事,早已超越了体育本身,必然会带动交通、旅游、餐饮、住宿等产业联动发展,从而把赛事流量变成经济增量。

“赛事搭台,文旅和商家唱戏。”市体育局负责人说,这场“草根”赛事,早已超越了体育本身,必然会带动交通、旅游、餐饮、住宿等产业联动发展,从而把赛事流量变成经济增量。

“赛事搭台,文旅和商家唱戏。”市体育局负责人说,这场“草根”赛事,早已超越了体育本身,必然会带动交通、旅游、餐饮、住宿等产业联动发展,从而把赛事流量变成经济增量。

路南区首届“工匠杯”社区工作者职业技能大赛举行

本报讯(记者王蓉辉 通讯员石丽娜)8月14日,路南区首届“工匠杯”社区工作者职业技能大赛决赛在区委党校报告厅举办。经各镇街初赛选拔、脱颖而出晋级决赛的8支镇街代表队,在“初心初现”风采展示、“应知应会”基础问答、“专职专业”知识抢答、“善治善为”实务处置等4个环节展开实力比拼,充分展现了路南区社区工作者队伍的良好风貌、专业素养以及创新能力。

方案,将政策法规深度融入基层实践,赢得现场评委与观众的阵阵掌声。经过激烈角逐,小山街道代表队最终摘得桂冠;友谊街道、惠民街道、梁家屯路街道代表队荣获二三等奖;永红桥街道、学院南路街道、文化北后街街道、广场街道4支队伍获得三等奖。

决赛采用团体赛制,4个特色环节全面检验社区工作者的理论功底、表达能力和专业素养。创新引入真实社区场景模拟处置环节,高度还原社区工作难点堵点,重点考察选手团队协作与实战应变能力,为锻造基层治理精兵搭建了高规格竞技平台。

本次大赛由路南区区委社会工作部、路南区总工会联合主办。路南区区委社会工作部相关负责人表示,通过搭建“以赛促学、以赛促训、以赛提能”的竞技舞台,有效激发了广大社区工作者钻研业务、精进技能、比学赶超的热情,营造了尊重专业、崇尚技能、争当“治理工匠”的浓厚氛围。

滦南开展全国生态日主题宣传活动

本报(记者梁赞英 通讯员刘唯清)8月15日,第三个全国生态日到来之际,唐山市生态环境局滦南县分局举办了“绿水青山就是金山银山”主题宣传活动,通过多种形式向公众普及生态环保知识。

碧水、净土保卫战”“共建清洁、美丽、可持续的世界”等宣传标语十分醒目,工作人员通过设立宣传咨询台、设置宣传展板、发放宣传资料等方式,向群众讲解生态环境保护知识。为增强宣传效果,现场还准备了环保宣传扇、毛巾、削皮器等小礼品500余份,吸引了不少市民驻足。

开平:“村BA”赛事精彩“篮”不住

本报(记者郝燕 通讯员马靖轶)8月15日晚,开平区第二届全民健身系列活动暨“文体杯”“村BA”篮球联赛在中骏世界城广场精彩开赛,来自全区8支篮球队将展开为期20天的激烈角逐。

四射的运动画面,把锐意进取和团队合作精神展现得淋漓尽致。精彩的球赛吸引了众多居民和篮球爱好者前来观赛助威。

让良好生态环境成为人民生活的增长点

党十八大后,在同中外记者见面时,习近平总书记把“更优美的环境”作为回应人民生活期盼的重要内容。正是在党的十八大上,生态文明建设纳入中国特色社会主义事业“五位一体”总体布局。

到多措并举推动农村人居环境整治,“为老百姓留住鸟语花香田园风光”……我们党重点聚焦的始终是老百姓身边的突出生态环境问题,关注谋的始终是最普惠的生态产品。